

大同段静态验收顺利完成

集大原高铁本月启动联调联试

本报讯（记者 贾晓龙）近日，集大原高铁大同段工程顺利完成静态验收工作，标志着线路主体工程建设基本完成，向开通初期运营目标又迈进了一步，预计本月启动联调联试和运行试验。

集大原高铁是国家“十四五”重点建设项目，也是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”高速铁路主通道中呼南通道的重要组成部分。集大原高铁北接内蒙古乌兰察布市，途经山西大同市、朔州市、忻州市，并入大西高铁，与张大、郑太及在

建的雄忻高铁连接，全线新建线路270.808公里，桥隧占比69.63%，线路设计时速250公里。大同段约49.3公里，沿途经过新荣区、云州区、大同经开区、平城区9乡27村。

市交通物流发展集团负责人介绍，集宁经大同至原平高速铁路大同段静态验收自9月11日启动以来，工务、通信、信号、信息、电力、牵引供电、房建、客服设施、土地、环水保专业组分别开展静态验收，一直平稳有序进行，并于9

月25日形成静态验收报告上报国铁集团评审。此次山西段静态验收分为两个阶段：9月23日前完成山西段起点至朔州东站，含大同南站及大张开通和未开通段；10月8日前完成朔州东站至大西高铁接轨点。

作为新建铁路工程竣工验收的重要环节，静态验收是对铁路工程建设质量、室内外设备安装调试质量进行全面“体检”，将判定工程质量是否合格，确定工程能否按期投入运营。静态验收结

束后，将进行联调联试、运行试验，通过初步验收、安全评估，集大原高铁具备开通运营条件。

集大原高铁建成通车后，将形成太原、大同至呼和浩特城市间的快速铁路客运通道，呼和浩特与太原间铁路旅行时间从现在的5小时缩短至2个多小时，对完善国家高铁网布局，方便沿线人民群众往来、经济交往和文化交流，促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。

“城中有趣事” 文创市集在同启幕

本报讯（记者 崔莉英）9月26日，“城中有趣事”文创市集活动在市雕塑博物馆启幕，来自全国各地80余家博物馆的千余件（套）畅销文创产品亮相，活动将持续至10月8日。

记者在现场看到，铜奔马玩偶、大秦俑宝盒、鸣吻抱枕、小雁塔毛绒玩具、晋彩文霓剪纸灯、鳌壮壮盲盒、阿狸宝宝玩偶等文创产品琳琅满目，让人目不暇接。这些文创产品种类繁多、设计新颖、功能丰富，将各地博物馆文创与活化利用的历史文物建筑相结合，特别是来自我市“同博文创”“雕博文创”等特色文创亮眼吸睛，让人爱不释手。

“城中有趣事”文创市集由中国博物馆协会文创产品专委会会指导、市文物局主办，是一次集中展示近年来博物馆文创产品最新成果的盛会，旨在将文物、大地上的遗产和文化遗产赋予新的生命，变得可观、可感、可触、可用，让文物故事和文化遗产通过文创产品走进大众生活。

大同市孤困儿童 帮扶志愿协会成立

本报讯（记者 辛雅君）“有这样一群特殊的孩子，因为种种原因成了孤困儿童。他们缺失父母的关爱，在成长的道路上遭遇重重困难，但他们也是社会的未来之星……”9月29日，在市党群服务中心，一句句铿锵有力的话语直抵人心。当天，大同市孤困儿童帮扶志愿协会成立，来自市、县（区）的妇联组织、志愿者和北京、天津、长治、吕梁等的爱心人士齐聚一堂，用善举为孤困儿童燃起生活的希望。

帮扶一个孩子，解困一个家庭，感动一方百姓，温暖整个社会。市妇联作为协会的主管单位，积极响应全国妇联的号召，启动了爱心妈妈结对帮扶三年行动。通过摸排走访，全面了解了孤困儿童的数量和分布情况，并广泛招募“爱心妈妈”，为孩子们提供生活、学习和精神上的关爱。

孤困儿童帮扶协会的成立，对于凝聚全社会的爱心力量，为孤困儿童提供全方位帮助具有重要作用。协会发起爱心招募以来，已有800多名志愿者加入帮扶队伍。协会在给予孤困儿童物质帮助的同时，通过志愿者“一对一”的陪伴帮扶给予心理上的关爱，让他们接触社会、融入集体，健康成长、成人成才。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信



载歌载舞颂祖国

为庆祝中华人民共和国成立75周年，昨日，我市各大公园、广场，爱好文艺的群众自发组织起来，以歌曲、舞蹈、戏曲等形式，表达热爱党、热爱祖国、热爱家乡的热情。图为大同市塞北情艺术团在城墙带状公园表演歌舞。

本报记者 张占兵 摄

平城区乡土能人艺人专场展演精彩上演



本报讯（记者 王春艳）9月27日上午，由平城区委宣传部指导，平城区文旅局主办的“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年平城区乡土能人艺人专场展演在平城剧院举行，多种艺术形式和生动故事的讲述，展现精湛技艺，绽放平城魅力。

展演在《祝福你祖国》组曲演奏中拉开帷幕。布老虎展示与舞蹈《本草纲目》、绳艺展示与国风舞《绳缘》、结艺展示与走秀《最美中国》、蒙眼剪纸与旗袍秀《我的老家在山西》等节目次第上演，传统与现代交织，技艺与情感共鸣，展示出平城区民间艺术的独特魅力和深厚底蕴。同时，2024年平城

区乡土能人艺人兼非遗传承人孙敬、杨雪飞、王丽娜等也分享了传承文化、带动就业的故事。

当天下午还举行了平城区文艺小分队优秀节目展演，通过器乐演奏、舞蹈及合唱等形式，展现了基层群众丰富的文化生活和良好的精神面貌。

本次活动是平城区2024年山西省群众文化惠民工程“三个一批”系列活动之一，也是平城区国庆假期系列活动之一，旨在通过形式多样的群众文化活动，展现新时代平城儿女奋发有为新风貌，丰富群众精神文化生活，促进优秀传统文化传承和创新性发展。

向祖国母亲献礼

市妇联举办形体舞展演

本报讯（记者 辛雅君）为庆祝新中国成立75周年，日前，市妇联携手市女企业家协会与慧优雅女子学堂，举办了一场别开生面的形体舞展演活动，以独特的艺术形式向祖国献礼。

此次活动以“巾帼曼舞迎国庆 华彩绚美耀大同”为主题，展示古都大同的历史文化底蕴和大同女性的风采，用昂扬的旋律与优美的舞姿，向祖国母亲献礼。来自市直各机关企事业单位、晋能控股煤业集团、大同大学以及社会各界近百名妇女参与。

展演活动在高唱《我和我的祖国》中拉开序幕，形体舞展演《幸福大同》《红旗飘飘》等节目轮番上演，赢得观众阵阵掌声。伴随着激昂的旋律，大家迈着铿锵有力的步伐，高举国旗行进表演，表达了对祖国的热爱，也将活动推向高潮。

活动最后，参与者放飞了承载着对祖国美好祝愿的纸飞机。

多彩活动迎国庆 师生共抒爱国情

本报讯（记者 丁亚琴）在国庆节来临之际，我市各学校开展丰富多彩的主题活动，庆祝中华人民共和国成立75周年，激发学生的爱国情怀，增强民族自豪感。

平城区14校十里店分校开展“山河披锦绣 盛世谱华章”主题系列活动，通过我和国旗合个影、创意手工、手绘图画等方式，表达对伟大祖国的热爱和祝福。

平城区18校举办“童声颂祖国”朗诵比赛，学生们热情朗诵《祖国赞歌》《红旗一角的故事》《丹青染就七十五》《少年共谱中华图》等诗篇，展现了爱国情怀和对祖国的赞美。

平城区46校组织开展“我爱我的祖国”系列活动，通过主题班会、共绘国庆节主题板报、观看红色电影、歌唱爱国歌曲、绘制手抄报等方式，展现少先队员朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。

平城区49校举行了“童心嘹亮迎国庆 十月放歌筑梦想”合唱比赛，学生们着装整齐，精神饱满，《少年有志》《童心向党》《祖国的花朵》《万疆》《没有共产党就没有新中国》等经典曲目，表达对党、对祖国的热爱之情。